МОУ Кондинская СОШ.

Учитель математики – Фефелова Т.К.

Урок математики в 6 классе.                              17.02.2009 г.
Тема урока: «Сложение чисел с помощью координатной прямой».

Цель урока: 

· сформировать навыки сложения чисел с помощью координатной прямой.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2.  Постановка цели.

3. Повторение, устная работа.
(демонстрация слайда)
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-Посмотрите, ребята, на изображение. Скажите, пожалуйста, чем ещё, кроме цвета, отличаются числа?

- Назовите все положительные числа.

-Теперь отрицательные.

-А как же 0?

-Расположите эти числа в порядке возрастания.

-Как расположатся эти числа на координатной прямой?
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-Определите координаты дома и школы.

-Как называется расстояние от точки на координатной прямой до нуля?

-На каком расстоянии от нуля находится школа? Дом?

- Как называются числа, у которых одинаковый модуль, но разный знак?

-Назовите примеры противоположных чисел.
-Где на практике каждый день можно видеть в работе координатную прямую?
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-Каково показание термометра?

-Каково будет показание термометра, если температура увеличится на 2о?  

-Уменьшатся  на 7о?

-Как называется одним словом уменьшение и увеличение величины?

-Как отличить увеличение от уменьшения? Как сказать уменьшится на 3о? (Изменится на  -3о)

-Как сказать увеличится на 4о? (изменится на +4о).
Вообще, если к числу а прибавить число в, то значит, число а изменить на в единиц.
4. Работа в тетрадях.
-Открываем тетради, записываем число, тему урока, чертим координатную прямую, которая нам будет помогать складывать числа.

     Объясняю, как с помощью координатной прямой складываются числа

1)  8+3=11,  2)  8+(-3)=5,  3)  -7+4=-3,   4)  -6+(-2)=-8,  5) -4+4=0,  6) 7+(-7) =0

а+(-а)=0
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7) 9+ 0=9,  8) -5+0=-5                                 а+0=а.
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-Определите координаты точки К.

-№1020, №1021, №1022 выполняем самостоятельно

5. Физкультминутка.
-Где ещё на практике применяется координатная прямая?

6.Задачи 
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-Как вы думаете, что это?
-Да, это батискаф, прибор для изучения морских глубин. Начало отсчёта совмещается с уровнем мирового океана, как вы знаете из  курса географии.
-Предположим, что сейчас батискаф находится в координате -300. Где он будет находиться, если его координата изменится на -200? На +250?
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-Определите координату легкового автомобиля
v1=30м/с; t=20c, xo=-300м. х-?     S=vt=30*20=600(м),  х=-300+600=300 (м)
- Грузового автомобиля.
v1=20м/с; t=40c, xo=400м. х-?     S=vt=20*40=800(м),  х=400+(-800)=-400 (м)/
-Выполняем №1031 и №1032 самостоятельно.

- А сейчас совершим небольшое заочное путешествие на Красную площадь. Любуясь историческими памятниками, обратите внимание, какие известные вам геометрические тела использовали архитекторы для создания этих зданий.
(демонстрируются слайды с видами Красной площади)

7.Историческая страничка. Рассказать из истории отрицательных чисел, координатной прямой. ( Рассказ ученика сопровождается показом слайда) 
История говорит о том, что люди долго не могли привыкнуть к отрицательным числам. Отрицательные числа казались им непонятными, ими не пользовались, просто не видели в них особого смысла.  Положительные числа долго трактовали как "прибыль", а отрицательные – как "долг", "убыток". Лишь в Древней Индии и Китае догадались вместо слов "долг в 10 юаней" писать просто "10 юаней", но рисовать эти иероглифы черной тушью. А знаков "+" и "–", о которых мы говорили, в древности не было ни для чисел, ни для действий. 
В  Древнем Китае были известны лишь правила сложения и вычитания положительных и отрицательных чисел; правила умножения и деления не применялись. В Индии относились к отрицательным числам с некоторым недоверием, считая их своеобразными, не совсем реальными. Бхасхара прямо писал: "Люди не одобряют отвлеченных отрицательных чисел..." Не одобряли их долго и европейские математики, потому что истолкование "имущество-долг" вызывало недоумения и сомнения. В самом деле, можно "складывать" или "вычитать" имущества и долги, но какой реальный смысл может иметь"умножение" или "деление" имущества на долг?

8 Итог урока.

-Что нового вы узнали на уроке? Чему научились?

9. Домашнее задание №1039, 1042(а).

10.Рефлексия. У каждого на столе по 4 яблока. Выберите 1 из них и, уходя с урока, поместите на яблоне (или под яблоней), которая находится на двери! Спасибо за сотрудничество!
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